

НОВЫЙ ГОД

Празднование Нового года носит в себе самые радостные чувства и связано с миром, любовью и взаимопониманием. Этот праздник, как и многие другие, имеет свои корни в глубокой древности. В этот день собираются самые близкие люди. В России Новый год стали отмечать по указу Петра Великого с 1 января 1700 года. До этого отмечали начало нового года 1 сентября. Этот праздник с елкой один из самых любимых наших праздников.

Игрушки

Подарки

РОЖДЕСТВО

Если Новый год мы встречаем потому, что приходит конец одного и наступает другой, то Рождество несет на себе еще и религиозный отпечаток и считается одним из главных христианских праздников. В России Рождество отмечается 7 января, а в Европе 25 декабря. Ночь, накануне Рождества считается волшебной. Люди загадывают самые заветные свои желания, и просят у Господа, чтобы он помог им их осуществить.

С давних времен Рождество считалось временем сказок, праздником света и добра, любви. Рождественские дни полны небывалого волшебства, все ждут какого-то чуда. Рождественские празднования, как и приход самой зимы в разных странах отмечались по-разному. У нас же в России Рождество в первую очередь считается церковным праздником. Как все мы знаем, в эту ночь на свет появился Иисус Христос. Мария и Иосиф вынуждены были ночевать в пещере, куда пастухи загоняют свои стада. В ту же ночь у Марии родился сын, которого Бог ей обещал. Она знала, что он Сын Божий. Мария спеленала Его, но у нее не было колыбели, куда бы она могла положить Своего Сына, и она положила Его в ясли, а сама сидела подле. Как нежно Мария любила Своего милого Сына! Она любовалась им и ласкала Его. У некоторых детей есть колыбели и мягкие кровати, а Христос, когда родился, лежал просто в яслях.

Вокруг Вифлеема были луга, где пастухи стерегли свои стада. В ту ночь, когда родился Иисус Христос, пастухи вдруг увидели большой свет, и прекрасный Ангел сошел к ним с неба. Пастухи испугались, но Ангел сказал им: 'Не бойтесь, я принес вам благую весть, которая будет радость всему миру; Бог послал Своего Сына на землю, чтобы спасти людей. Он лежит в пещере, в яслях'.

Когда родился Иисус Христос, показалась на небе новая звезда, которой люди раньше не видели. Далеко от Вифлеема, на Востоке,

жили люди; они были богаты и умны - это были волхвы. Когда они увидели новую звезду на небе, то узнали о рождении Иисуса Христа на земле. Они хотели поклониться Ему, но не знали, где его найти. И вот эта чудная звезда шла впереди их и указывала им дорогу, пока волхвы не дошли до того места, где был Христос. Они увидели Марию с ребенком на руках и преподнесли ему подарки и провозгласили его царем неба и земли. Скажите, разве не похоже это на чудесную сказку. И из года в год, накануне Рождества мы ожидаем большого чуда, которое принесет нам радость и успокоение,

Волхвы были не только правителями, но и учеными: они наблюдали небесные светила, и когда заметили на востоке чудную звезду, пошли за ней на поклонение Богомладенцу. Предание сохранило их имена: одного звали Валтасар, другого Гаспар, третьего Мельхиор. В дар новорожденному Христу они принесли золото, ладан и смирну. Ладан – это дорогая ароматическая смола особого дерева, которую в древности подносили в знак особого благоговения. Смирной, дорогим благовонным маслом, помазывали умерших. Итак, золото – Царю, ладан – Богу, смирну – Человеку.

И эти дары волхвов сохранились до наших дней! Золото – двадцать восемь небольших пластин разной формы – трапеция, четырехугольник, многоугольник.. . На каждой – тончайший филигранный орнамент, ни разу не повторяется. Ладан и смирна – небольшие, величиной с маслину, шарики, их около семидесяти. Эти сокровища хранятся в монастыре святого Павла на горе Афон с особым тщанием. Ценность их, не только духовная, но и историческая, археологическая, неизмерима, потому и помещены они в небольшие ковчеги.

От даров и поныне исходит удивительное благоухание. Иногда дары выносят из монастырской ризницы для поклонения паломникам, и благоуханием наполняется вся церковь.

Как отмечали Рождество в Царицыне и Сталинграде

Практически все горожане на праздник Рождества приходили помолиться в храм. В дни Рождества устраивались балаганы и качели, проводились семейные чайные вечера с чтением и пением хора, проходили благотворительные концерты. Для детей из бедных семей купцы устраивали благотворительные рождественские приемы. Тогда, после традиционного хоровода, было принято украшать елки сладостями и конфетами в ярких обертках и отдавать их малышам на «разграбление». После чего елку снова наряжали орехами, фруктами,

пряниками и прочими вкусностями. Стекланные игрушки тогда стоили дорого, и их было очень мало.

Особенно славились своими рождественскими вечерами представления в особняке известного царицынского купца Александра Репникова, где обязательно устраивался так называемый вертеп - сказочное представление с использованием кукол, изображающих Святое семейство и волхвов, пришедших поклониться в пещеру к родившемуся Спасителю мира.

СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

Что такое Старый Новый Год? В самом названии какая-то двусмыслица, как это может быть - старый и новый одновременно. Может, уверяем вас, что все правильно и никакой ошибки нет.

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ – событие евангельской истории, **Крещение Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем**, а также это и двенадесятый христианский праздник, установленный в честь этого события. Во время Крещения, согласно всем четырём Евангелиям, на Иисуса сошёл Святой Дух в виде голубя. Одновременно с этим был Глас с Небес провозгласил: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение».

СВЯТКИ

Двенадцать дней после Рождества до Крещения Господня называются **святками** - то есть, **святыми днями**. Отмечать особо эти дни Церковь начала с древних времен. Особой традицией святок на Руси являлось **колядование**, или славление. Молодежь и дети наряжались, ходили по дворам с большой самодельной звездой, исполняя церковные песнопения - тропарь и кондак праздника, а также духовные песни-колядки, посвященные Рождеству Христову. Раньше, накануне Святок молодые девушки гадали, и назывались эти **гаданья** - **святочными**. Гадали на своих суженых, на исполнение желаний и т. д. Лучше всего, как казалось молоденьким девушкам, гадать в ночь, в бане, или любом другом темном чулане. Бывало они, закрывались, ставили зеркала, свечи и ждали... А потом, услышат скрип калитки, или лай собаки, и как начнут визжать, кричать. А потом выбегут на улицу и давай хохотать и придумывать всякие небылицы... Да, веселые были времена... Вот некоторые способы гаданий, которые дошли и до наших времен:

Гадание на луковицах. Берут несколько луковиц и замечают каждую из них; эти луковицы кладут на землю, чья луковица ранее даст росток, та из девушек выйдет прежде замуж.

Гадание на кольце, хлебе и крючке. Положив на пол кольцо, крючок из соломы и кусок хлеба, покрывают эти три предмета платком, из-под которого потом вынимают, кому какая вещь достанется. Если достанется кольцо, то жених будет щеголь, если хлеб - богач, а если крючок, то бедняк.

Гулянья. Ряженые. Рождественский стол должен быть щедрым, чтобы досталось всем знакомым и соседям.

14 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ!

Если верить красивой легенде, будущий святой Валентин был молодым епископом и благоволил к романтическим чувствам влюбленных: помогал писать письма с признаниями в любви, мирил поссорившихся, дарил цветы молодым супругам... Участь Валентина была печальна, но в память о нем уже много веков мир празднует День всех влюбленных.

В 2008 Совет Федерации России одобрил инициативу учреждения в день их памяти (8 июля нового стиля, что соответствует 25 июня старого стиля) «Дня супружеской любви и семейного счастья» Покровителями благополучия в супружеских отношениях на Руси считались Пётр и Феврония Муромские.

В России

В России праздник носит светский характер и отмечается с начала 90-х годов XX века.

Отношение католической и православной церквей к этому празднику неоднозначное. И всё-таки влюблённые в этот день делают друг другу приятные подарки, сделанные своими руками, воплощать ценности любви, совершая «маленькое доброе чудо для наших самых родных и любимых людей».

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

С 1923 по приказу Реввоенсовета Республики 23 февраля ежегодно отмечался как День Красной Армии.

С 1946 года праздник стал называться Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота.

10 февраля 1995 года Государственная Дума России приняла федеральный закон 'О днях воинской славы России', в котором этот день назван так: '23 февраля - День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 г. - День защитника Отечества'.

Сегодня большинство граждан России склонны рассматривать День защитника Отечества не столько, как годовщину великой победы или День Рождения Красной Армии, сколько, как день настоящих мужчин. Защитников в широком смысле этого слова.

8 МАРТА - ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Возник этот праздник как день борьбы за права женщин. 8 марта 1857 года в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали 10-часовой рабочий день, светлые и сухие рабочие помещения, равную с мужчинами заработную плату. Работали в то время женщины по 16 часов в сутки, получая за свой труд гроши. Мужчинам после решительных выступлений удалось добиться введения 10 часового рабочего дня. В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге.

Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С 1965 года этот день стал не рабочим. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску. В 1975 году получил официальный статус «Международного женского дня». И сегодня, в России этот праздник не день равенства и равноправия, а день любви, душевной мудрости, и особенного внимания к женщине, не как к революционерке, а именно - женщине с большой буквы! А мужчины, не вдумываясь о происхождении, по велению календаря чувствуют в себе силу, проявляют галантность и нежное отношение к женщине, даря ей цветы, подарки и все свое внимание в день 8 Марта!

МАСЛЕНИЦА

Нет, такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица! Ведь потом долгих семь недель нельзя будет веселиться, плясать да смеяться, очищаясь от грехов мирских. Народ и по сей день верит, что, если хорошенько не отвести душу в этот период, потом целый год придется жить в несчастьи, по-настоящему хлебнуть горя.

Масленица 2014 начнется с 24 февраля и продлится по 2 марта.

История возникновения Масленицы уходит своими корнями глубоко в древность. **Масленица - древний славянский праздник**, доставшийся нам в наследство от языческой культуры, сохранившийся и после принятия христианства. Считают, что первоначально она была связана с днем весеннего солнцеворота, но с принятием христианства она стала предварять Великий пост и зависеть от его сроков.

В дни проводов Масленицы на главной улице города или села было принято устраивать **настоящие торжества**. С утра и до позднего вечера веселился честной народ. По улицам ходили **ряженные с соломенным чучелом (символом уходящей зимы), одетым в женские наряды**.

Понедельник – встреча. В этот день Масленицу встречали, наряжали куклу-чучело, ходили друг к другу в гости.

Вторник – заигрыш. Начинались игрища и потехи, возводились снежные городки, народ катался на санках, на лошадях.

Среда – лакомка, или сладкоежка. В этот день лакомились круглыми горячими блинами.

Четверг – разгуляй. С четверга начинали колядовать, ходили по дворам, поздравляли хозяев, водили хороводы, пели частушки.

Пятница – тещины вечерки. В этот день зять едет к теще на блины.

Суббота – золовкины посиделки. В этот день вспоминали умерших, провожали зиму, сжигали чучело.

Воскресенье – прощёный день, целовальник, проводы. На ледяных горках разводили огонь, чтобы растопить лёд, просили друг у друга прощения.

ПАСХА

Вход Господень в Иерусалим празднуется в последнее воскресенье перед светлым праздником Пасхи. Мы вспоминаем, как за пять дней до Крестной смерти, Господь, сидя на молодом осленке, торжественно входил в Иерусалим, а народ приветствовал Иисуса Христа пальмовыми ветвями и радостными восклицаниями. Этот день еще называется **Вербным Воскресеньем**, потому что молящиеся в храме держат в руках первые распускающиеся весной ветви (как символ победы жизни над смертью), прославляя Спасителя, как Победителя смерти. Есть много праздников, которые любят встречать россияне. Но одним из главных является весенний праздник - Пасха. Это светлый и добрый праздник несёт с собой веру, надежду и любовь. В настоящее время Пасха занимает очень важное место в жизни многих людей. Мы возвращаемся к нашим истокам, к вере и поэтому праздник Пасхи для нас становится нечто большим, чем просто красный день календаря. **В 2014 году Пасха приходится на 20 апреля.**

Сошёл с неба ангел и возвестил людям о воскресении Господа. Он воскрес.

Люди убрали дворы, скребли и чистили дом, ходили в баню, закупали провизию, заготавливали пышные куличи и творожные пасхи и, конечно же, красили яйца.

Пасхальное утро начиналось с веселого перезвона церковей. И, конечно же, по старому русскому обычаю в эти пасхальные дни посылались и разносились дары бедным и неимущим.

Знаете ли вы, что любимым пасхальным развлечением в России издавна было катание яиц. Действо это начиналось в первый день Пасхи и продолжалось иногда всю Светлую неделю. Часто яйца для катания были деревянные, искусно раскрашенные, порой специально для игры делались целые наборы таких яиц.

Катание яиц - соревновательная игра, её цель - получить яйца других игроков. В этом она является органичной частью обычаев, связанных с пасхальными яйцами, которые предполагают переход крашенных яиц из одних рук в другие. Подготовка к игре состоит в том, устанавливается дорожка (также называемая катком или лотком), представляющая собой желоб, изготовленный из картона или дерева, в торце которого выкладывают крашенные яйца. Дорожка может быть наклонной, а форма ее варьируется. Иногда обходятся без специальной дорожки, яйца при этом катают по полу или по траве. Каждый игрок катит своё яйцо по дорожке. Если он попадет в какой-то из предметов, этот предмет выигран. Если же яйцо не задевает никакой предмет, его оставляют на площадке, и оно может достаться другому игроку в качестве приза.

ПЕРВОЕ МАЯ

день весны и труда

Первомай на пороге, а это значит, что в Россию пришли самые любимые весенние праздники День Весны и День Победы. Первые дни мая всегда несут с собой заряд положительных эмоций и хорошего настроения. Помню в детстве я с нетерпением ждала прихода весны. Родители, бабушки и деды всегда прихорашивались, с охапками искусственных цветов и живых гвоздик шли по утру на главные улицы города - именно там проходили **демонстрации трудящихся**.

Трудящиеся Советского Союза в день 1 мая выражают свою солидарность с революционной борьбой трудящихся капиталистических стран, с национально-освободительным движением, выражают решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества. В СССР 1 мая (по КЗОТу РСФСР 1918) и 2 мая (пост. ЦИК СНК СССР от 23 апреля 1928) нерабочие дни. В 1992 году праздник был переименован в "Праздник весны и труда".

Сегодня первомайские праздники воспринимаются нами, как еще одна возможность провести время со своими близкими, дни отдыха и начало дачного сезона. Но среди полевых и огородных работ не стоит все-таки забывать и об отдыхе. Так, например, если следовать народному календарю, то в XIX веке в некоторых местностях первый майский день являлся праздником прихода весны.

Второго мая, согласно старинному обычаю, в далеком прошлом, крестьянки в этот день выносили из дома новые холсты, расстилали их на земле, ставили на них тарелки с пирогами. При этом, повернувшись на восток, следовало сказать: "Вот тебе, матушка весна, новая новина". Обряд этот назывался "обновление новинки". Считалось, что он не только приносит в дом чистоту и порядок, но и способствует хорошему урожаю. Так что самое время порадовать всех своих близких вкусными и ароматными пирогами.

9 МАЯ - День Победы!

Это памятный день, когда мы вспоминаем о героизме нашего народа, который, несмотря на все попытки Германии сломить его и стереть с лица Земли, вышел единоличным победителем из самой страшной и безжалостной войны прошлого века. 9 мая - красный день календаря. В этот день мы вспоминаем всех, кто внес свой вклад в нашу общую победу.

День Петра́ и Февро́нии

– народно-православный праздник.

Отмечается 25 июня (8 июля) . День покровителей семьи и любви.

Первый покос.

Пётр и Феврония – православные покровители семьи и брака, чей супружеский союз считается образцом христианского брака - Муром - 13 век.

В России 26 марта 2008 года в Совете Федерации на заседании комитета по социальной политике была единогласно одобрена инициатива об учреждении нового праздника – *«Дня семьи, любви и верности»*. Ромашка - символ праздника.

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы 14 октября, пришедший на Русь из Византии, стал одним из самых почитаемых. В православной Руси под словом 'покров' понимали и покрывало и покровительство. В День Покрова Божьей Матери верующие люди молят о заступничестве, защите от всяких бедствий, ниспослании благодати. В быту простой народ увязывает день Покрова Пресвятой Богородицы со снежным покровом земли, окончанием сельских работ, сбором последних плодов. Для селянина страда миновала. И, как водится, наступило время раскрепощения, отдыха. Покров - конец летним хороводам, начало зимним посиделкам. Покров - время свадеб.

Именно покровительству, исходящему от образа Богоматери, приписываются многочисленные победы русского воинства.

Покровские народные обряды

Встреча осени с зимой, замирание природы, ее «засыпание» считалось мистическим переломным временем и люди, проводили обряды, которые могли, по их мнению, уберечь от несчастий. Молодые женщины и девушки, которые боялись сглаза или, говоря народным языком, «недоброе глаза» сжигали свои старые соломенные матрасы. Старухи бросали в печь свои лапти, в которых ходили все лето, чтоб «придать себе ходу на зиму». Маленьких детей, для того, чтоб уберечь от простуды, на пороге дома поливали водой через решето.

Есть очень интересный обряд «запекания углов». По народным поверьям, в день Покрова домовая – хранитель дома и очага отправлялся спать. Хозяйка в этот день пекла блины небольшого размера, их называли блинцы.

Первый блинец обязательно делился на 4 части и как подношение разносился по углам дома, чтобы домовой был сыт и спокоен, и из дома тепло не выдувалось. С тех пор принято печь блины в эти дни, но многие уже забыли, с чего все начиналось.

На Руси – первый по-настоящему осенний праздник. С этого дня начинались вечерние девичьи посиделки и осенний свадебный сезон. В народной традиции в этот день отмечалась встреча Осени с Зимой и корнями этот праздник уходит очень глубоко. Само название народные верования связывали с первым инеем, который «покрывал» землю, указывая на близость зимних холодов. Примерно с этих дней начинали топить в избах: начинали работать пряжи и ткачихи.

7 ноября

Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции – государственный праздник в СССР. Праздновался с 1917 года. В этот день на Красной площади в Москве, а также в областных и краевых центрах СССР проходили **демонстрации трудящихся и военные парады**. Последний военный парад на Красной площади Москвы в ознаменование годовщины Октябрьской революции прошёл в 1990 году.

Идея сделать праздничным день 4 ноября как День народного единства была высказана в сентябре 2004 года.

ЛЮБИМЫЕ СКАЗКИ НАШИХ БАБУШЕК

Перепутать все элементы костюмов

Фотосессия

- *«Снежная королева» Г.Х. Андерсен - мультфильм*
- *Сказки А.С. Пушкина.
О рыбаке и рыбке*
- *Какая сказка? По кокошнику и цветку.
«Аленький цветочек» А. Аксаков - фрагмент мультфильма*
- *Русские сказки «Теремок»*